

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Головина Романа Викторовича на тему «Комбинированная аллогерниопластика при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

### Актуальность темы выполненной работы

Послеоперационные вентральные грыжи остаются актуальной проблемой современной абдоминальной хирургии.

Использование для герниопластики местных тканей приводит к рецидивам до 60%. Применение герниопластики «без натяжения» и использование синтетических имплантатов, позволило снизить количество рецидивов до 1-5%. Однако, при сравнении отдаленных результатов, некоторыми авторами отмечается, что частота рецидивов надпоясничных и подпоясничных аллопластик может достигать 19,5%. Основным недостатком пластики сетчатым протезом является развитие послеоперационных осложнений: нагноение, серома, гематома, отторжение протеза, формирование кишечных спаек и свищей.

Актуальным является разработка новых способов оперативного лечения послеоперационных вентральных грыж направленные на снижение послеоперационных осложнений.

В связи с этим диссертацию Р.В. Головина «Комбинированная аллогерниопластика при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации» следует признать актуальной и своевременной.

Автор ставит целью исследования - улучшить результаты лечения больных с послеоперационными вентральными грыжами срединной локализации путём внедрения в практику нового способа комбинированной ненапряжной аллопластики и способа прогноза риска развития длительной раневой экссудации и сером.

### Научная новизна исследования

Автором предложен новый способ комбинированной аллопластики для оперативного лечения вентральных грыж срединной локализации, направленный на восстановление топографии прямых мышц и белой линии живота. Доказано, что способ относится к категории ненапряжных способов, конкретизированы показания к его применению.

Диссертантом разработана система оценки риска развития раневых осложнений при послеоперационных вентральных грыжах и определена ее эффективность. Введено понятие коэффициента резорбтивной активности способа пластики. На разработанный способ получен патент РФ на изобретение, что высоко оценивает диссертационную работу.

Материалы диссертации отражены в 12 опубликованных печатных работах, 3 из которых в журналах из перечня ВАК РФ. Автором получены 1 патент РФ на изобретение, и свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

### Значимость для практики

Предложенный способ комбинированной пластики при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации, не провоцируя повышения внутрибрюшного давления, позволяет полностью ликвидировать грыжевые ворота, надежно укрепить брюшную стенку, восстановить топографию прямых мышц и белой линии живота и обладает высокой профилактической направленностью в отношении развития длительной раневой экссудации и сером.

### Рекомендации по использованию результатов.

Основные тактические подходы, разработанные в диссертации, внедрены в работу хирургических отделений КОГБУЗ «Северная городская клиническая больница» (г. Киров). Результаты исследования внедрены в учебный процесс на кафедре факультетской хирургии и кафедре хирургии ИПО ГБОУ ВПО Кировская ГМА МЗ РФ.

Выводы работы являются новыми, логично вытекают из задач исследования. Они имеют большое научное значение и прямой выход в повседневную практику. Следуя

практическим рекомендациям диссертанта, можно существенно улучшить результаты лечения больных с послеоперационными вентральными грыжами.

Автореферат оформлен в соответствии со стандартными требованиями. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение.

Автореферат диссертации Головина Романа Викторовича на тему «Комбинированная аллогерниопластика при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации», представлен как законченная научно-квалификационная работа, которая содержит пути решения актуальной задачи – лечения пациентов с послеоперационными вентральными грыжами, и имеет практическое значение. Она соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии

Института медицины, экологии и  
физической культуры ФГБОУ ВПО

«Ульяновский государственный университет»,

доктор медицинских наук, профессор

А.Л. Чарышкин

Подпись профессора А.Л. Чарышкина заверяю:

Ученый секретарь ученого Совета

О.А. Литвинко



23.09.14

Контактные данные: Россия, г. Ульяновск, 432017, ул. Л. Толстого, 42

Тел. 8(8422) 32-85-61

e-mail: [charyshkin@yandex.ru](mailto:charyshkin@yandex.ru)

Чарышкин Алексей Леонидович